



Календарь игр VIII Мемориала И. Ромазана

25 АВГУСТА
15.00. «Торпедо» (Ярославль) – «Ак Барс» (Казань)
18.30. Торжественное открытие турнира. «Металлург» (Магнитогорск) – «Лион» (Франция)

26 АВГУСТА
15.00. «Лион» – «Торпедо»
18.30. «Ак Барс» – «Металлург»
27 АВГУСТА
15.00. «Ак Барс» – «Лион»
18.30. «Металлург» – «Торпедо»

ХОККЕЙ
1999-2000



ТИТУЛ СИЛЬНЕЙШЕГО НАДО ОТСТАИВАТЬ. В КАЖДОЙ ИГРЕ

...Кажется, это было совсем недавно. Август 1992-го, первый международный турнир памяти генерального директора ММК Ивана Харитоновича Ромазана, приезд в Магнитку московского «Спартака», челябинского «Трактора» – на тот момент третьей и пятой команд страны – и американской студенческой команды, хоккейный бум в городе, получивший отголосок даже на центральном телевидении – по тем временам, событие для Магнитогорска неслыханное...

Но сколько же минуло с той поры! 25 августа стартует уже восьмой Мемориал И. Ромазана, а «Металлург», хозяин турнира, встречает гостей уже не как дебютант высшего эшелона отечественного хоккея, а как сильнейший клуб Европы.

Восхождение, которое совершил в последние годы наш хоккейный клуб, не только впечатляет, но и дает пищу для размышлений хоккейным историкам. Провинциальный город, никогда не котировавшийся в хоккейном мире, сумел подняться на самую вершину. Когда несколько лет назад президент «Металлурга» В. Рашников сказал нынешнему президенту ФХР А. Стеблину о том, что Магнитка все равно станет хоккейным чемпионом страны, тот только посмеялся. Когда минувшей весной к титулу чемпиона Ев-

ропы «Металлург» добавил титул чемпиона России, вновь обыграв в финале московское «Динамо» (а председатель ФХР ему явно симпатизирует), Стеблину было не до смеха.

Мемориал И. Ромазана стал неотъемлемым спутником восхождения Магнитки на хоккейный Олимп. Причем ранг турнира год от года повышался, параллельно с ростом авторитета хоккейного клуба «Металлург». Уже осенью 1994 года международный магнитогорский турнир на конгрессе ИИХФ был включен в официальный календарь Международной федерации хоккея. Если не ошибаюсь, ни один клубный турнир, проходящий в провинциальном российском городе, такой чести не удостоивался – за всю историю отечественного хоккея...

Предстоящий турнир будет скоротечным. И на то есть веские причины. Наш «Металлург», только что вернувшийся из Финляндии с престижного Кубка Тампере, буквально сразу же после Мемориала И. Ромазана вновь отправится в Европу, на сей раз в Швейцарию, где 31 августа проведет матч за Суперкубок Старого Света с командой «Амбри-Пиотта». В плотный международный календарь чемпиона Европы свой, «домашний», турнир едва удалось вклинить.

В течение трех дней во Дворце спорта, тоже носящего имя И. Ромазана, главный приз разыграют четыре команды. Состав участников солидный. Помимо «Металлурга», сильнейшего клуба Европы, на лед выйдут недавние чемпионы страны ярославское «Торпедо» и казанский «Ак Барс», занявшие соответственно третье и четвертое места в минувшем российском первен-

стве, а также французский клуб «Лион» – он занял третье место в национальном чемпионате, обыграв в серии матчей за «бронзу» хорошо нам знакомых «Охотников на волков» из Гренобля. «Ак Барс» и «Лион» на нашем турнире выступят впервые, а вот «Торпедо» – второй раз. Прошлогодний приезд в Магнитку оказался для ярославцев удачным – они стали победителями, обыграв в финальном матче «Металлург» с «сухим» счетом 2:0. И похоже, та победа – бальзам на души торпедовских болельщиков, ведь именно «Металлург» уже два года подряд преграждал Ярославлю путь на российский хоккейный Олимп, выигрывая у «Торпедо», чемпиона страны 1997 года, в полуфинале серии «плей-офф» в 1998 и 1999 годах.

Предстоящий сезон – особый для нашей команды. Начал его «Металлург» в ранге сильнейшего клуба континента. И сразу же почувствовал, что на матчи с чемпионом все соперники настраиваются самым серьезным образом. На былом авторитете, а он у нашей команды высок как никогда, уже «не уедешь». В каждой игре, даже в каждом эпизоде надо доказывать, что ты – сильнейший. Тем более, перед своими зрителями, перед которыми «Металлург» впервые в новом сезоне выступит в очередном Мемориале И. Ромазана...

В. РЫБАЧЕНКО, автор «Овертайма».

На снимке А. ЖАРОВА: в прошлом году трудно пришлось обороне французского клуба из Гренобля в матчах с «Металлургом»; обороне «Лиона» в Магнитке будет не легче.

Новобранцы «Металлурга»

Всего два хоккеиста пополнили нынешним летом состав «Металлурга». Но, похоже, оба пришли команде в пору. Один из новичков нашего клуба – В. Прохоров – даже стал лучшим бомбардиром прошедшего в начале августа Кубка стали.

Представляем новобранцев «Металлурга».

Виталий ПРОХОРОВ, 25.

12. 1966, нападающий, заслуженный мастер спорта.

Начал играть в Москве.

Выступал в командах: «Спартак», Москва (1984 – 1992, 1997 – 1998), «Сент-Луис Блюз», США, НХЛ (1992 – 1994), «Теория Ривермен», США, ИХЛ (1993 – 1995), «Ферьестад», Карлстад, Швеция (1995 – 1996), ЦСКА (1998), «Ак Барс», Казань (1999), «Металлург», Магнитогорск (с 1999).

Серебряный (1984, 1991) и бронзовый (1986, 1992) призер чемпионата СССР. Победитель Кубка Шпенглера (Давос; 1985). Лучший снайпер чемпионата России (1998). Входил в «Олл Старз» РХЛ (1998).

Выступал в сборной СССР – СНГ – России (1991 – 1992, 1995, с 1997), в сборной клубов СССР (1986), в команде «Российские звезды НХЛ» (1994). Олимпийский чемпион 1992 г. Победитель турнира «Приз «Известий» 1995 г. Участник чемпионатов мира (1992, 1998), Кубка Канады (1991). На крупнейших турнирах (Олимпиада, чемпионат мира, Кубок Канады) провел 25 матчей, забросил 3 шайбы. Был капитаном сборной России.

Максим БЕЦ, 31. 1. 1974, нападающий.

Начал играть в Челябинске. Выступал в юношеской, юниорской и молодежной сборных СССР – СНГ – России. Бронзовый призер чемпионата Европы среди юниоров (1992) и чемпионата мира среди молодежных команд (1994).

Выступал в командах: «Трактор», Челябинск (1991 – 1992, 1997 – 1998), «Спокан Чайфс», США (1992 – 1994), «Анахайм Майти Дакс», США, НХЛ (1994), «Сан-Диего Галлз», США, ИХЛ (1994 – 1995), «Вочестер Айс Кэтс», США, АХЛ (1995), «Ралейгх Айс Кэтс», США (1995), «Балтимор Бэндитс», США, АХЛ (1995 – 1996), ХК ЦСКА, Москва (1996 – 1997), «Мечел», Челябинск (1998 – 1999), «Металлург», Магнитогорск (с 1999).

СТРОКИ ИЗ ЛЕТОПИСИ

УЧАСТНИКИ И МЕСТА

1992 г. 1. «Металлург» (Магнитогорск). 2. «Трактор» (Челябинск). 3. «Спартак» (Москва). 4. Студенческая сборная штатов Висконсин и Миннесота (США).

1993 г. 1. «Динамо» (Москва). 2. «Спартак» (Москва). 3. «Мальме» (Мальме, Швеция). 4. «Металлург» (Магнитогорск).

1994 г. 1. «Металлург» (Магнитогорск). 2. ЦСКА. 3. «Ильвес» (Тампере, Финляндия). 4. «Лада» (Тольятти). 5. «Трактор» (Челябинск).

1995 г. 1. «Металлург» (Магнитогорск). 2. СКА (Санкт-Петербург). 3. «Крылья Советов» (Москва). 4. «Регле» (Энгельхольм, Швеция). 5. «Салават Юлаев» (Уфа). 6. «Трактор» (Челябинск).

1996 г. 1. «Динамо» (Москва). 2. «Металлург» (Магнитогорск). 3. «Трактор» (Челябинск). 4. ЮП ХТ (Ювяскюля, Финляндия). 5. «Спартак» (Москва).

1997 г. 1. «Металлург» (Магнитогорск). 2. Трактор» (Челябинск). 3. «Динамо» (Москва). 4. «Сокол» (Киев, Украина).

1998 г. 1. «Торпедо» (Ярославль). 2. «Металлург» (Магнитогорск). 3. «Динамо» (Москва). 4. «Спартак» (Москва). 5. «Трактор» (Челябинск). 6. ЮП ХТ (Ювяскюля, Финляндия).

ЛАУРЕАТЫ МЕМОРИАЛОВ

1992 год.

Лучшие игроки: вратарь Б. Шоуэн (США), защитник В. Уваев («Спартак»), нападающий Д. Филлипов («Металлург»).

Лучший бомбардир – С. Могильников («Металлург»).

МЕМОРИАЛЫ И. РОМАЗАНА. 1992 – 1998

1993 год.

Лучшие игроки: вратарь А. Ивашкин («Спартак»), защитники А. Путилин («Спартак»), А. Карповцев («Динамо»), нападающие М. Нэслунд («Мальме»), А. Никколишин («Динамо»), В. Еловиков («Металлург»).

Лучший бомбардир: Р. Якубов («Динамо») – 6 очков (2 шайбы плюс 4 передачи).

1994 год.

Лучший игрок турнира – К. Шафранов («Металлург»).
Лучшие в каждой команде: А. Марьин («Лада»), О. Давыдов («Трактор»), И. Синисало («Ильвес»), А. Харламов (ЦСКА), С. Соломатов («Металлург»).

Лучшие бомбардиры: С. Соломатов («Металлург») и П. Мяттанен («Ильвес») – по 5 очков (3 шайбы плюс 2 передачи).

1995 год.

Лучшие игроки: вратарь М. Соколов (СКА), защитники А. Чикалин («Трактор»), В. Брезгунов («Крылья Советов»), нападающие С. Девятков («Металлург»), П. Валин («Регле»), Р. Муфтиев («Салават Юлаев»).

Лучший бомбардир: С. Девятков («Металлург») – 4 очка (4 шайбы плюс 0 передачи)

1996 год.

Лучшие игроки турнира: вратарь Е. Лойферман («Металлург»), защитник В. Тюрников («Спартак»), нападающие Р. Ильин («Динамо»), П. Нюландер (ЮП ХТ), Д. Попов («Металлург»). Еще один приз организаторы вручили хоккеисту «Трактора».

Лучший бомбардир: Р. Ильин («Динамо») – 5 очков (4 шайбы плюс 1 передача).

1997 год.

Лучшие игроки турнира: вратарь Б. Тортунов («Металлург»), защитники И. Земляной («Металлург»), А. Юдин («Динамо»), нападающие Е. Корешков, А. Петраков (оба – «Металлург»), А. Диденко («Трактор»).

Лучший бомбардир: С. Петренко («Динамо») – 7 очков (6 шайб плюс 1 передача).

1998 год.

Лучшие игроки турнира: вратарь Е. Подомацкий («Торпедо»), защитники А. Трошинский («Динамо») и С. Тертышный («Металлург»), нападающие А. Лазаренко («Спартак»), Е. Корешков («Металлург»), Д. Панков («Торпедо»).

Лучший бомбардир: А. Лазаренко («Спартак») – 4 очка (2 шайбы плюс 2 передачи).

ЦИФРОВАЯ МОЗАИКА

* В семи предыдущих Мемориалах И. Ромазана принимали участие 16 команд: 10 – из России, по 2 – из Швеции и Финляндии, по 1 – из США и Украины. 7 раз на турнире выступал «Металлург», 6 раз – челябинский «Трактор», по 4 раза – московские «Динамо» и «Спартак». Из зарубежных участников чаще других в мемориалах принимал участие финский ЮП ХТ из Ювяскюля – дважды.

* По 4 раза победителями становились магнитогорцы С. Осипов и А. Гольц, по 3 раза – А. Соколов, М. Бородулин, Е. Корешков, А. Корешков и А. Степанов, по два раза – И. Князев, Е. Шалыгин, К. Исаков, И. Старковский, Г. Мусатаев, В. Подрезов, С. Симонов, С. Девят-

ков, А. Погодин, С. Соломатов, К. Шафранов, А. Разин, Б. Тортунов, В. Никулин, В. Гловацкий, И. Земляной, С. Гомоляко, московские динамовцы И. Мухометов, Е. Грибков, А. Юдин, А. Кузьмин, Д. Назаров, Р. Ильин и И. Бахмутов.

* Самый крупный счет был зафиксирован в 1996 году, когда московский «Спартак» разгромил челябинский «Трактор» – 9:0. Причем спартаковцы тогда заняли на турнире последнее место.

* Больше всех шайб на турнирах за все годы забросили: С. Осипов («Металлург», 1992 – 98 г.г.) – 9, А. Корешков («Металлург», 1994 – 98 г.г.) и С. Соломатов («Металлург», 1994, 1995 г.г.; «Трактор», 1996, 1997 г.г.) – по 7.

Абсолютным рекордсменом среди хоккеистов является С. Осипов, проведший в рамках турниров больше всех матчей – 23 и забросивший больше всех шайб – девять.

* Бомбардиры «Металлурга» в турнирах памяти И. Х. Ромазана: С. Осипов – 9 шайб, А. Корешков – 7, Е. Корешков, А. Петраков – по 5, Д. Филиппов, С. Девятков, А. Гольц, М. Бородулин – по 4, В. Еловиков, С. Соломатов, И. Старковский, А. Погодин, А. Степанов, К. Шафранов, С. Могильников – по 3, Е. Мухин, С. Гомоляко, А. Соколов, В. Никулин – по 2, И. Князев, А. Мажугин, А. Скомороха, И. Ульшин, Е. Пудовкин, К. Исаков, В. Громилин, Е. Тютиков, Д. Воронев, М. Аскарков, С. Симонов, Л. Торопченко, С. Тертышный, Д. Максимов, Е. Галкин, Д. Попов, А. Кудинов, И. Земляной, С. Бровин, Д. Нагорных, В. Карпов, А. Разин – по 1.